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2章・1節　平面上のベクトル
①　ベクトルの意味
②　ベクトルの加法・減法・実数倍

[image: image94.png]


1　次の　　　をうめよ。知
(1)　右の図の線分
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のように，向きのついた線分を
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という。このとき，
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(2)　有向線分について，その位置を問題にせず，向きと長さだけに着目したものを 
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といい，有向線分
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の表すベクトルを 
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と書く。
また，有向線分
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の長さをベクトル
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で表す。
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が一致するとき，これらのベクトルは等しいという。

(4)　ベクトル
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と大きさが同じで，向きが反対のベクトルを
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(5)　始点と終点の一致したベクトル
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(6)　大きさが
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のベクトルを 
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と同じ向きの単位ベクトルを
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(7)　
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つのベクトル
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が同じ向きまたは反対向きであるとき，
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であるといい，
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と書く。
また，次のことが成り立つ。
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(8)　平面上の
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であるという。このとき，次のことが成り立つ。
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2　右の図の平行四辺形
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の頂点を始点，終点とするベクトルを考える。知
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と等しいベクトルを答えよ。
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3　図のようにベクトル
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が与えられたとき，次のベクトルを図示せよ。技
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4　次の式を満たす
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で表せ。技
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［解］　
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5　
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ではなく，かつ平行でない
[image: image71.wmf]2

つのベクトル
[image: image72.wmf]a

,

b

があり， 
[image: image73.wmf]p

x

a

O

b

,

q

x

2

a

P

b

とする。
[image: image74.wmf]a

P

b

と
[image: image75.wmf]p

O

t

q

が平行になるように，
[image: image76.wmf]t

の値を定めよ。技
［解］　
[image: image77.wmf]p

O

t

q

x

a

O

b

£

¤

O

t

2

a

P

b

£

¤

x

1

O

2

t

£

¤

a

O

1

P

t

£

¤

b



[image: image78.wmf]a

P

b

£

¤

k

p

O

t

q

£

¤

のとき，
[image: image79.wmf]p

O

t

q

x

k

a

P

b

£

¤

 (
[image: image80.wmf]k

は実数)と表される。
よって　　
[image: image81.wmf]1

O

2

t

£

¤

a

O

1

P

t

£

¤

b

x

k

a

P

k

b



[image: image82.wmf]a

,

b

は
[image: image83.wmf]0
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これを解いて　　
[image: image85.wmf]k

x

P

3

,

t

x

P

2


6　右の図のように，同じ大きさの正三角形を2つつなげてできる図形において，
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